

# 美司法部长称总统妨碍司法的指控“证据不足” 米勒调查未发现特朗普竞选团队“通俄”

新华社华盛顿3月24日电 美国司法部长巴尔24日致信国会参众两院司法委员会两党领导人称，特别检察官米勒的调查没有发现总统特朗普的竞选团队成员在2016年美国总统选举期间“通俄”，特别检察官对特朗普是否妨碍司法“不做结论”；司法部结论是关于总统妨碍司法的指控“证据不足”。

特朗普随即发推文称：“没有‘通俄’，没有妨碍司法，全面、完整脱罪。”国会众议长佩洛西和参议院民主党领袖舒默则回应说，巴尔信件“引发的疑问和回答的一样多”。

巴尔在信中说，米勒团队“彻底调查了”特朗普竞选团队及相关人员“通俄”或妨碍相关联邦调查的指控，报告全称是《关于俄罗斯干预2016年总统选举的调查报告》，分为两部分，一是针对俄罗斯涉嫌干预选举的调查，重点是包括特朗普竞选团队成员在内，有无美国公民“通俄”；二是针对特朗普涉嫌妨碍司法的调查。

巴尔引述米勒报告称，调查“没有确定特朗普竞选团队成员与俄罗斯政府合谋或协作干预选举活动”。

巴尔说，米勒团队就特朗普妨碍司法的各项指控进行了“全面的事实调查”，最终决定“对所调查（总统）言行是否构成妨碍司法不做结论”，而交由司法部长裁定。巴尔引述米勒报告说：“报告没有作出总统犯罪的结论，同时也没有为他脱罪。”

巴尔说，经审阅米勒报告及与司法部官员磋商，依据联邦检方起诉决定的指导原则，他和司法部副部长罗森斯坦所作结论是：米勒调查所发现的证据“不足以确定总统犯有妨碍司法的违法行为”。

巴尔说，鉴于米勒报告是“机密报告”，他将尽快决定公开报告哪些内容。

米勒2017年5月受命展开调查，迄今已起诉逾30个美国或其他个人和实体，数名特朗普竞选团队成员认罪或被定罪，但罪名均不涉“通俄”。

特朗普一再指责“通俄”调查是政治“猎巫”。俄罗斯多次否认干预2016年美国总统选举。



## “通俄门”调查结案 美国党争并未落幕

3月24日一大早，还在佛罗里达海湖庄园的特朗普拿起苹果 iPhone，噼里啪啦发了一条前所未有的推特：早上好，祝你有美好的一天！

第一个字母都大写，也没有错别字。过去两年多，特朗普每天早上发的第一条推特，往往都是怒气冲冲，不是批评CNN是假媒体，就是怒斥一些人对他们总统的迫害。

但这一天，特朗普突然变得龙颜大悦，特意祝福所有人早上好。

原因也无他，特朗普当天早上收到了一份特大礼物——困扰了他两年的所谓“通俄门”调查，特别检察官米勒的最终报告显示：不存在！

发完这条推特，坐飞机回到华盛顿后，特朗普又发了一条推特，这次更加直截了当：没有勾结，没有妨碍司法，完全

且彻底无罪，让美国伟大！最后几个词，所有字母都是大写。特朗普的心情真有点“两岸猿声啼不住，轻舟已过万重山”的感觉。

“通俄”调查如此结案，暂时过关的特朗普和共和党长舒一口气，但民主党却皱起了眉头。

有分析认为，美国特别检察官米勒主持的“通俄”调查虽然画上了句号，但这并未给美国党争画上句号，只能算插入休止符。调查结果孕育着新的党争，结案不过是又一个“轮回”的开始。

可预见的是，民主党将会想方设法获取米勒报告“一探究竟”，而白宫和共和党将借助司法部结论加大抨击民主党的力度，府院、党派之争可能进入新阶段。

毕竟在美国，党争不会落幕，新剧将不断上演。（牛弹琴 新华）

## 驻日美军基地爆炸 军营周边篱笆遭破坏 可能有人从外部入侵

本报讯 据日本时事通信社报道，当地时间3月24日傍晚6点左右，位于日本冲绳北谷町的美军瑞庆览军营发生气体钢瓶爆炸事故。日方称有外部入侵的痕迹，现在正在调查详细情况。

据日本防卫省冲绳防卫局介绍，事发地点位于瑞庆览军营内的日本防卫省冲绳防卫局“监督官办公室”入口附近，当时正在进行美军基地相关施工工程，对美军设施进行建设、修复等。事发时，办公室里还有一些施工单位的员工在里面，但没人受伤。防卫局正在确认具体受损情况。

日媒称，瑞庆览军营周边的篱笆被人破坏，有人入侵的可能性极高。目前，美军宪兵队联合冲绳县警正在进行搜索。

冲绳防卫局表示：“我们不能容许犯罪行为，将尽可能配合搜查当局进行合作。”

美军瑞庆览军营分布在冲绳中部的冲绳市、宜野湾市、北谷町等广大范围内，美国海军陆战队司令部、驻日美军冲绳协调办公室等就设置在这里。（人民）

## 英国逾500万人 请愿取消“脱欧”

新华社伦敦3月24日电 英国议会请愿网站统计数字显示，截至24日下午，已有超过500万人在一份请愿书上签字，呼吁取消“脱欧”。

这份今年2月上载的请愿书说，英国政府反复强调“脱欧”是“人民的意志”，但人民要通过网上请愿的方式，将留在欧盟的真正意愿展现出来。

按照相关规定，一旦请愿人数超过10万，议会就应考虑对相关议题进行辩论。

另外，英国民众23日在伦敦举行大规模游行反对“脱欧”，要求再次举行全民公投。组织者说，近百万人参加了游行。

英国于2016年举行全民公投，并以52%的支持率选择“脱欧”。根据此前协议，英国将于今年3月29日正式退出欧盟。然而，双方经历马拉松式谈判达成的“脱欧”协议得到欧盟方面认可，却无法获得英国议会下院通过。目前，欧盟已同意英国推迟“脱欧”的申请，并给出两种方案。“脱欧”最终期限取决于英国议会能否批准此前曾两度被否决的“脱欧”协议。

## 以军炮击加沙地带哈马斯哨所

加沙火箭弹袭击特拉维夫致7人受伤，以总理宣布提前回国武力回应



新华社耶路撒冷3月24日电 以色列国防军24日发表声明说，以军当天晚上出动坦克炮击了巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）在加沙地带北部的两个军事哨所。

声明说，当天以色列与加沙地带边境的防护栏附近发生“暴力活动”，携带爆炸装置的气球从加沙地带飞到以色列境内，同时加沙地带的巴勒斯坦人向防护栏投掷爆炸物。作为回应，以军出动坦克炮击了哈马斯在加沙地带北部的两个军事哨所。

此外，以军24日凌晨发表声明说，23日深夜至24日凌晨，加沙地带的巴勒斯坦人向以色列与加沙地带边境的防护栏投掷爆炸物。作为回应，以军出动战机轰炸了哈马斯在加沙地带南部的两个军事哨所。

自去年3月底巴勒斯坦人在加沙地带边境地区开始举行“回归大游行”以来，巴以双方在加沙地带与以色列交界地区冲突不断。巴方武装人员向以色列南部发射火箭弹和炮弹，以方则对加沙地带实施轰炸并加大封锁力度，地区局势持续紧张。

3月25日，在以色列特拉维夫以北一处居民区，调查人员检查被火箭弹损毁的房屋。当日，以色列遭遇火箭弹袭击，造成7人受伤。以色列军方表示，火箭弹是从巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）控制的加沙地带发射的。正在美国访问的以色列总理内塔尼亚胡在华盛顿宣布，他将缩短访美行程提前回国，指挥以方对加沙地带的武力回击。新华社发